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08H30 — 10H
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AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

Vous traiterez, AU CHOIX, un des deux sujets suivants :

1) Quels sont aujourd’hui les enjeux du développement durable ? (noté sur 8}

2) Les aspects socio-économiques du chémage et les outils de mesure du chémage. (noté sur
12)




Année universitaire 2013-2014
Premiére session

Site de Montauban Semestres impairs
Session DECEMBRE 2013

LICENCE EN DROIT ECONOMIE GESTION
MENTION DROIT/AES
ler NIVEAU
SEMESTRE 1

INTRODUCTION HISTORIQUE A L’ETUDE DU DROIT

MARDI 10 DECEMBRE 2013
14H — 15H30
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AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

Vous traiterez, AU CHOTX, soitle ] ; soitle II

I-

Vous direz ce que vous suggére cet extrait du Journal des Débats, paru le 8 décembre 1831
« La sédition de Lyon a 1évélé un grave secret, celui de la lutte intestine qui a lieu dans la
société entre la classe qui posséde, et celle qui ne posséde pas. Notre société commerciale et
industrielle a sa plaie comme toutes les autres sociétés. Cette plaie, ce sont les ouvriers. Point
de fabrique sans ouvriers, et avec une population d’ouvriers toujours croissante et toujours
nécessiteuse, point de repos pour la société |...|

Les Barbares qui menacent Ia société ne sont point au Caucase ; ils sont dans les banlicues de
nos villes manufacturiéres. »

Note :

Cet article est paru au moment de 1’écrasement par 1’Armée de la premicre révelte de Lyon.
Les canuts, artisans de la soie, et les ouvriers, s’étaient rendus maitres de la ville (21-24
novembre 1831), au cri de « Vivre en travaillant ou mourir en combattant », provoquant la
fuite de la garnison et de ’administration municipale. L” Armée reprend la ville e 3 décembre
1831.

L’auteur de cet article, Marc Girardin (1802-1873), est un estimé¢ homme de plume de son
époque, professeur de littérature en Sorbonne, député (1834 ; 1848 ; 1871), académicien
(1844), et ministre (1848).
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Vous direz, aprés avoir choisi 5 des 6 demandes, chaque réponse /4 :

-ce qu’est le coke, comment on ’obtient, et a quoi il peut bien servir

-ce que peut bien étre le processus de destruction créatrice, et qui I’a mis en avant

-comment s’est traduite 1a libert¢ de la terre aprés 1789

~ce qu’est une société en commandite, et comment elle est organisée

-ce qu’a bien pu faire Pasteur et qui il était

-ce qu’a bien pu dire ou faire M¢line
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LICENCE EN DROIT ECONOMIE GESTION
MENTION DROIT/AES
ler NIVEAU
SEMESTRE 1

INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC

MERCREDI 11 DECEMBRE 2013
08H30 - 10
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AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

Traiter le sujet suivant:

« Le modéle de Westminster et le modéle de Washington » : avantages et inconvénients.
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LICENCE EN DROIT ECONOMIE GESTION
MENTION DROIT/AES
ler NIVEAU
SEMESTRE 1

INTRODUCTION AU DROIT PRIVE

VENDREDI 13 DECEMBRE 2013
14H - [5H30
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AUCUN DOCUMENT N’EST AUTORISE

Traiter les deux sujets @

1° - Résoudre le cas pratique suivant:

Georges, retraité depuis peu, vient de vendre a Brice son exploitation
agricole comprenant une grande ferme et 100 hectares de terre a cultiver. Lors
de la visite précédant la signature de l'acte de vente, Brice, agriculteur céréalier
passionné de mécanique, avait notamment remarqué, parmi d'autres engins
agricoles, une superbe moissonneuse-batteuse en trés bon état rangée sous un
hangar du corps de ferme. Cependant, lorsqu'il est entré en possession des lieux,
elle ne s'y trouvait plus. Etonné, il a immédiatement contacté Georges pour la
réclamer, mais celui-ci lui a affirmé qu'il n'avait jamais eu l'intention de la
vendre avec l'exploitation et qu'il I'avait donnée a son cousin.

L'acte de vente ne contenant aucune disposition particuliére relative a la
moissonneuse-batteuse, Brice se demande si Georges avait le droit de l'enlever
de l'exploitation vendue.

Vous renseignerez Brice en indiquant la nature juridique de ce bien et en
justifiant juridiquement votre réponse.

2° - Définir la notion de "juridiction d'exception" et en citer un exemple.
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INSTITUTIONS INTERNATIONALES

MARDI 10 DECEMBRE 2013
08H30 - 10H
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Vous traiterez, le sujet suivant :

Le Conseil de sécurité et le maintien de la paix.



Année 2013-2014
SEMESTRE 1
Session 1
Site de MONTAUBAN

1° ANNEE DE LICENCE EN DROIT

ORAL-ECRIT d’ECONOMIE du 11/12/2013 de 14h00 a 15h30

(Cours de M. MENOU)
Durée de I’épreuve : 1 heure 30
Calculatrice et documents non autorisés.

Répondre & chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la grille
de réponse
Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, fausse réponse
ou réponses multiples.
000
Question 1 : Quel mythe explique la liberté de 'homme ?
A Laboite de Pandore
B Edipe
C Prométhée et Epiméthée
D Adam et Eve

000
Question 2 : Sur quelle loi s’ appuient les partisans de la décroissance ?
A La baisse tendancielle du taux de profit
B La loi des débouchés
C La loi du moindre effort
D Le second principe de la thermodynamique
0Qo
Ouestion 3 : Si I’année 0 on a produit 2 unités de pain et 4 unités de vin et Pannée 1. 4 unités de
pain et 2 unités de vin, le prix du pain étant de 2 € et le prix du vin de 1 € alors quelle phrase est
correcte :
A Le produit global a augmenté de 100%
B Le produit global a diminué de 50%
C Le produit global a augmenté de 25%
D On ne peut dire si le produit global a augment¢
000
Question 4 : Qui a présenté une pyramide des besoins ?
A Sigmund FREUD
B Ehrart FRIEDBERG
C Abraham MASLOW
D Friedrich ENGELS

000
Question 5: Quelle théorie défendent Alberto MATURANA et Francisco VARELA celle de
I’existence :
A D’autopoiése du systéme neuronal
B De la dualité des ondes et des particules
C De la distinction entre noumeéne et phénomeéne
D De cribles cognitifs




o000
Ouestion 6 : Si I’année 0 on a produit 2 unités de pain au prix de 2€ et 4 unités de vin au prix de
1€ et ’annde 1. 4 unités de pain au prix de 4€ et 2 unités de vin au prix de 2€, comment calculer la
variation de produit total ?
A (@x2+2x1D)-Q2x2+4x1))/2x2+4x1)
B((4x4+2x2)-(2x2+4x1))/(4x4+2x2)
C((4x2+2x1)-2x2+4x1))/(4x2+2x1)
D((4x4+2x2)-2x2+4x1))/(2x2+4x1)

000
Ouestion 7 : Selon Lionel ROBBINS, 1”économie se définit comme la science qui étudie :
A Le comportement humain en tant que relation entre les fins et les moyens rares a usages
alternatifs
B La production, la consommation et I’échange des richesses
C Le bon ordre établi dans la dépense d'une maisen, dans I'administration d'un bien, d'un Etat
D La maniére d’éviter les dépenses

000
Question 8 : Si le taux de croissance est de -0.3 % on parle de :
A Déflation
B Dépression
C Récession
D Croissance

000
Question 9: Pour calculer le PIB italien en dollars PPA (c'est-d-dire ajusté pour la parité de
pouvoir d'achat). il faut : (une seule bonne réponse)
A exprimer le PIB états-uniens en dollar et le convertir en utilisant le taux de change dollar/euro.
B évaluer le PIB italien en euro et le convertir en utilisant le taux de change euro/dollar.
C évaluer la production italienne aux prix états-uniens.
D exprimer les prix italiens en dollar en utilisant le taux de change euro/doliar.
000
Question 10 : Qui a montré que fes humains ont une profonde aversion pour le risque 7
A Daniel KAHNEMAN
B Edgar MORIN
C Sigmund FREUD
D Vilfredo PARETO

o0Oo
Question 11 : Une scierie produit 10 u de planches. le menuisier produit 50 u de meubles et le
marchand de meubles vend 120 u de meubles, quelle est la valeur ajoutée par le menuisier ?
A 20
B 30
C 40
D 10

000
Question 12 : Le revenu national brut se calcule comme :
A PIB moins revenus regus plus revenus verses
B Somme des revenus obtenus sur le territoire national
C PIB moins revenus versés plus revenus regus

D Revenus regus du reste du monde moins revenus versés au reste du monde
000




Question 13 ;: Lequel de ces économistes n’a pas développé un modéle de croissance endogéne ?
A LUCAS

B ROMER

C SOLOW

D BARRO

000
Question 14 : Quel type de raisonnement réduit les cofits cognitifs, et limite les efforts ?
A Algorithmique
B Heuristique
C Rationnel
D Inductif

o0o
Question 15: Les économistes observent: 70 de consommation, 30 d’investissement, 40 de
dépenses publiques, 30 d’impots, 60 d’importations et 30 d’exportations. Que vaut le PIB ?
A 200
B 170
C 110
D 140

cOo
Question 16 : Lorsqu’un pécheur met du gasoil dans son chalutier, il s’agit :
A D’une consommation intermédiaire
B D’un investissement
C D’une variation de stock

D D’une consommation finale
000

Question 17: Le PIB d’un pays est sous-estimé car ne sont pas comptabilisées (une seule
mauvaise réponse) :

A Le travail domestique de 1’épouse

B L’école primaire est gratuite

C La distribution de repas des restaurants du coeur

D La production de travail clandestin

000
Question 18 : Les paradoxes reposent selon Bertrand RUSSEL sur :
A Les contradictions entre rationnel et irrationnel
B L’opposition entre savoir et sens commun
C Le sophisme des raisonnements
D La confusion des niveaux de complexité
000
Question 19 : A quelle notion correspond un modéle de pensée, souvent inconscient, constitué de
I’ensemble des crovances, expériences et valeurs, qui contribue a interpréter l¢ monde :
A idéologie
B concept
C représentation
D paradigme

000
Question 20 : Chasser Uintrus :
A Pour qui produire 7
B Comment produire ?
C Ou produire 7
D Que produire 7
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Les 3 parties sont indépendantes

Le plan comptabie et la machine a calculer recommandée par I'administration sont autorisés

Partie 1: Opérations courantes Société Dublin 6 points

Au 1er juin 2012, un extrait des comptes de la société Dublin présente la situation suivante:

411 Client Dupont 401 Fournisseur Meunier
18-mai 3.588 | I 2990 20-avr

4455 Etat, TVA a Payer
850 31-mai

Pendant le mois de juin, l'entreprise Dublin a effectué les operations suivantes:
1) le 4 juin achat de marchandises & crédit au fournisseur Meunier 4 500€ HT, le reglement se fera le
31 juillet.
2} le 15 juin, le client Dupont nous régle la créance du 18 mai par chegue.
3) le 20 juin, vente de marchandises & crédit au client Dupent montant de la facture: 4 000€ HT
le réglement se fera le 23 juillet.
4) le 20 juin l'entreprise Dublin paye par chéque les 850€ de TVA du mois de mai.
5) le 30 juin, l'entreprise paye par chéque la facture du fournisseur Meunier enregistrae le 20 avril,

Travail a faire: Enregistrer ces opérations du mois de juin au journal de
I'entreprise. Le taux de TVA est de 19,6%

Partie 2: Opérations d'inventaire Entreprise FIGO

1) Au 31 décembre 2012, le stock final de marchandises de F'entreprise FIGO est évalug

& 15 B00E . La valeur du stock au 1er janvier 2012 était de 18 500€, une dépréciation de 500€ avait
&té constatée sur ce stock initial. (1,5 points)

2) A la fin de l'exercice précédent une déprécation avait été constatee sur un compte client. Montant
de la créance 2 500€, la dépréciation est de 1 000€. Au 31 décembre 2012 la dépréciation probable
est de 1 500€. (1 point)

Travail 3 faire: Enregistrer ces opérations d'inventaire au 31/12/2012 au journal

de I'entreprise.

3) L'entreprise FIGO a acquis un matériel le 1er octobre 2011 pour une valeur de 15 000€ la durée de
vie estde 5 ans, ( on considére que la mise en service se fait a la date d'acquisition)

Travail a faire:

a)Etablir le tableau d'amortissement linéaire de ce matériel, { 2,5 points)

b) Passer I'écriture d'amortissement au_31/12/2012 et presenter les comptes
matériel, amortissement du matériel et dotation aux amortissements
dépréciations et provisions (DADP) aprés prise en compte de cette écriture.
(2 points)



Partie 3: Compte de résultat et bilan (CR 3points Bilan 4 points)

Travail a faire: Etablir le compte de résultat et le bilan a partir de la balance
aprés inventaire au 31/12/2011 suivante:

n° désignation soldes
cpte débiteur créditeur
101 (Capital | 400 000
164 |Emprunts et dettes diverses 20 000
211 [Terrains 25 000
213 |Constructions 310 000
2813 |Amortissement constructions 33000
215 Matériel industriel 67 740
2815 |Amortissement matériel 15 000
2182 |Materiel de transport 148300
2183 [Mobilier Matériel de bureau. 29 375
2818 |Amortiss. autres immob. Corp, 17 000
261 |Titres immobilisés 12 315
" 37 [Stock marchandises 3500
401 |Fournisseurs | 37 645
411 [Clients 40 500
416 |Clients douteux 4 000
4916 |Dépreciation comptes clients 3 900
421 |Personnel, rémunérations dues 3837
44 |Etat ) 2425
43 |Séourité sociale 1768
512 |Banqgues 10 803
53 |Caisse 2647
607 |Achats de marchandises 276177
6037 |variation de stock marchandises | 1158
61 |Services extérieurs 23144
83 |Impots ) 51385
64 |Charges de personnel 41 000
66 |Charges financiéres 3677
67 |Charges exceptionnelles | 814
681 |Dotation Amort, dép et prov. 8 852
707 [Ventes marchandises 375 141
76 |Produits financiers 2 850
77 |Produits exceptionneéls 14585
Total 813 179 813179

Rappel baréme:

partie 1 6
partie 2 7
partie 3 7
Total 20
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INFORMATIQUE BUREAUTIQUE

(Cours M. Blanchard)

P e s

Durée 1 h 30

DOCUMENTS NON AUTORISES

% Questions avec cases & cocher : choix unique ou multiples

v e .
# une mauvaise réponse annule une bonne réponse

# Questions demandant des réponses manuscrites : elles doivent étre courtes et ne pas
sorties des cadres

MWCocher la ou les cases
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Ch'est ce qu'un environnement de travall 7

Q un poste de travail avec ses O un réseau informatique international.
périphériques O un ensemble d'applications
O un systéme d'exploitation. QO espaces de stockage

O un navigateur.

. Qu'est ce quun systéme d’exploftation 7

. Donnez deux exemples de systdmes d'exploftation les plus répandus

. POP3 (Post Office Protoco! version 3} est un protocole

Q utilisé pour récupérer le courrier électronique d'un serveur de messagerie
de transfert hypertexte pour naviguer sur le web
destiné au transfert de fichiers informatiques

utilisé pour transférer le courrier électronique vers les serveurs de messagerie

0 00O

utilisé pour consulter son courrier électronique sur un serveur de messagetie

. Bn antivirus est

. Donnez un exemple d’antivirus

. On dit de 7-zip est un logiciel gratuit et libre Cest done un format

. Cicours\CZINp\dumoodie.odt

MOOAIC.OMAL ST et s e e s e s se s ba s s be st e a bbb st ot st at s Rt nb st e
\ecours\C2ZI\ep\dT\moodle.odt est un chemin.... s
SAtphvdimoodle.odt est un Chemin b

WCacher la ou les cases
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9. Un coolde ou témoin de connexdon est

10. Unverest :

d un logiciel apparemment inoffensif, installé ou téléchargé et au sein duquel a été
dissimulé un programme malveillant qui peut par exemple permettre la collecte
frauduleuse, la falsification ou la destruction de données

O un logiciel malveillant indépendant qui se transmet d'ordinateur & ordinateur par
l'internet ou tout autre réseau et perturbe le fonctionnement des systémes concernés
en s'exécutant & l'insu des utilisateurs

d un logiciel malveillant, généralement de petite taille, qui se transmet par les réseaux
ou les supports d'information amovibles, simplante au sein des programmes en les
parasitant, se duplique a l'insu des utilisateurs et produit ses effets dommageables
quand le programme infecté est exécuté ou quand survient un événement donné

O un logiciel développé par un pirate dans le but de nuire & un systéme informatique.

1. Un porefeu est :

Q logiciel destiné a collecter et & transmetire & des tiers,

Q un systéme de protection de 'ordinateur

Q logiciel congu pour protéger les ordinateurs des logiciels malveillants
O un filtre entre le réseau et l'ordinateur

12. Que peut-on dire de la mémoire vive d'un ordinateur ¥ Clest une

mémoire de stockage.

mémoire qui est utilisée pour l'exécution les programmes en cours
une mémoire non-volatile.

une mémaire volatile,

oLcod

13, Un logidel fait réféence au dasseur lecuel ¢

H Word O Tableur L Excel
O Traitement texte O Power point lJ Diaporama

14. Pour une présentation, on accompagne son exposé d'un
Cn utilisera alors un logicel de

15. Quelle différence faitesvous entre enregistrer et sauvegarder ?

Enregistrer ....ooovvviiviiiiiinnind S P

SAUVEEAITET 1oveeiiiiieiriirt e e e re et et e et e e s e n e dt e e et toareee e et e teat st e e aeraae0sasetanensenseaatns

WCocher la ou les cases
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16, Un logidel de compression permet de :

17. Que signifie le sigle FAl

18. Que signifie adresse IP :

19, Que signifie CNIL

20, Toute personne qul publie des informations sur te web (Blog mur, page personnelle, site web,
et} doit étre consdente de ses obligations.

Q respecter le droit a l'image O aucun commentaire diffamatoire
U copier pour vendre est autorisé W utiliser un pseudonyme

21. Les licences Hbres offrent ;

la possibilité d'utiliser 'ceuvre pour tous les usages

la possibilité de revendre la licence

la possibilité d'étudier I'ceuvre

la possibilité de redistribuer des copies de I'ceuvre

la possibilité de reproduire I'ceuvre pour la revendre

la possibilité de modifier I'ceuvre et de publier ces modifications

upooood

22.En communiquant sur Internet (essagerie, forum, eic), Vusager dolt respecter des régles de
bonne condulte et de politesse : dest la

23.UN0 it st ar e enreseens est un réglement intédeur & une organisation,

24. Qulest ce qu’un hoax ?

25, Citex trols éléments constitutifs o'un texde

OCocher la ou les cases
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26, Citez Trois caractéres non imprimables ;

27. Qwlest ce qu'une une plage de cellules

28, Que doit-on toujours faire avant J'imprimer un document 7

29, Qu’est ce qu'une ligne orpheline 7

30. Comment peut-on sassuwrer que Penifiie de la pege de garde sera différent du reste du
document ¢

31. Aprés observation de Uexemple de la question suivente, Qu'utliise-t-on pour falre Paffichage des
couleurs des celiules 14 119 ¥

WCocher la ou les cases
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Sachant que Lomere est 8 4/5% et Ouquelin est & mi-temps

Le classeur est COMPOSE dE & ..vreeereeiieriireneetieee e rree s e e oteese s eseo s s an e sse e e beeesreaneasssmsasassansran
Formats de cellule POUK E3 .. cetererer e cvenieetse s e s esnsnnnsscrsseesssnsensmnessananann

Formules :

En recopiant la cellule vers le bas:

l Ig BN A AN A RN AR R R AR AR P PP E RN RN AR LA AR AR AN NSNS AL AN NS ERIsasAa N EINRD AN EENOSNR I AROIONEOITEERI0BRIdTatu0dsdn

33, Posttionnez les signes de tabulations sur ls régle en préciant les noms de celles que vous wtiliserez

PLANTES : FAISONS CONNAISSANCE

NCM USUEL HAUTEUR EXPFOSITION
{enpnl
CEHIBT o ecicsinccsnaaena g,15 S S L RO Ensolailiée
Papyus e snens v rrnmnmnnne 050 B 1.BO e Mi-ombre
75 & ... Pleing lumiére
075 & 1,20 crccnecasnaas Ensoleiflé
TabUIGtioN vt eertivareerenns Tabulation ..vviicniciiiininiien————————

Tabulalion i evncereranes

MCocher la ou les cases
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34, Indiquez le nom des signes de tabulations sulvants

MWCocher la ou les cases



